
 بسم الله الرحمن الرحیم

 سوال51تست ریاضی 

 کدام یک از گزینه زیر نادرست است ؟-5

   ونوع الاینده  یا الودگی هوا وغذای مود علاقه   خونی گروه  و تصادفات علت خودروو رنگ و چشم رنگ و رنگها   -الف

 ده می شودمتغیر کیفی اسمی هستند واز معمولا از نوع استفاوزبان مادری  ها میوه رنگ و

متغیر کمی عدد حسابی  چهار  تا صفر نمره اساس بر خدمت ضمن دوره یک در نمرات معلمان   دانشجوو تعداد  و -ب

 گسسته  هستندومعمولا از تعداد و شمارش استفاده می شود

 با فقط آمار در صفاتی و///متغیر کیفی ترتیبی  هستدمعمولا ترتیب دارد یلومراحل تحص کسب نمره تحصیل و دوران  -ج

 می شود برای متغیر ناپیوسته هست بیان صحیح اعداد مجموع از استفاده

ومیران الودگی یا الاینده هوا ومیزان  کلاس یک دانشجویان زیستی آمار درس نمرات قدو طول  و زلزله شدت -د

از مقدار واندازه ومیزان استفاده  متغیر کمی پیوسته هستند  ومعمولا مقاوت یک ترانزیستور و  قطر تنه درختان و تحصیلات 

  میشه

 میزان تحصیلات ترتیبی هست

 کدام یک از گزینه زیر درست است ؟-2

 برای کمی پیوسته هست -تفاضل مقدار اندازه گیری شده از مقدار واقعی -کمتر از واحد  /خطای اندازه گیری–الف 

جامعه اماری  مطالعه کنیم را موضوعاتی یا و موضوع خواهیم می آنها ی درباره که اشیا یا افراد از ای مجموعه -ب

جامعه  گرفته شوند نظر در یکجا و باشند داشته مشترک صفت چند یا یک که نمودهایی یا اشیاء مجموعه - گفته می شود

 صفت مشخصه هست  جامعه افراد بین مشترک ویژگی -اماری گفته می شود

استفاده میشه واز الگوی خاص یا ( برای علم احتمال هست)وانجام ازمایش برخی جمع اوری از طریق  مشاهده ومصاحبه  -ج

بیان مسیله به زبان ریاضی مدل سازی ریاضی گفته می شود ومدلی با ارزش تر هست که به  -پرسش هدایت شده استفاده نمیشه 

بر باشه ومطالعه تمام افراد ونمونه برای سرشماری از نمونه وجامعه برا -مفاهیم ریاضی ساده وپدیده موردنظر نزدیک تر باشد

 زیر مجموعه جامعه استفاده می شود

نمونه اماری اماره گفته  مرتبط با ارزشها واندازه-مهمترین بخش امار نمونه گیری  -اولین قدم اطلاعات عددی اندازه گیری  -د

 می شود

 ه ج سرشماری برای زیر مجموعه نادرست است  گزین-گزینه ب ویژگی مشترک صفت متغیر–گزینه الف مقدار واقعی از اندازه 

 چند مورد از گزینه زیر نادرست هست ؟-3

 عدد تصادفی بین صفر ویک هست واعشاری حذف ویکی به ان اضافه می کنیم-الف

می ظاهر163.2به کمک ماشین حساب برنامه ریزی عدد تصادفی  22وبرای انتخاب نمونه به اندازه 511اندازه یک جامعه  -ب

 است11شماره انتخاب شده عدد  شود

شماره  تولید کند162.0یک نفر انتخاب کنیم اگر ماشین حساب عدد تصادفی 31تا 21نفر می خواهیم از شماره 31در لیست  -ج

 انتخاب می شود22

 سه مورد(2دو مورد        (3یک مورد        (2    هیچ کدام(5

 نفر میشه511انتخاب کنیم پس همون  نفر22نفر می خواهیم 511گزینه ب منظورش اینه از 



 داریم 31تا....و 23و22و 25و21نفر پس ما 55میشه 31تا 21نفر اما بعدش محدود کرده یعنی شماره 31گزینه ج درسته گفته 

 زیر کدام هست ؟حاصل عبارت -3

                               

   +1-د            -ج            -ب      1-الف

 شبیه هم هستودو عبارت  از اتحاد مزدوج استفاده کنید چون منفی دارد و

       +3جذر  ؟داری چند رقم اعشار است  Aباشد عدد  A=(1+0.1)(1+      )(1+      )اگر   -2

 کدام جذر هست ؟ 1و2وبین بین کدام دو عدد صحیح هست       -وجذر   

     و 3ومنفی  2وبین منفی 1و2ن هفت رقم وبی-الف

     وو 5ومنفی  2وبین منفی  3و 2هشت رقم وبین -ب

     و 5ومنفی  2وبین منفی  3و 2هشت رقم وبین -ج

     و 3ومنفی  2وبین منفی  1و 2هفت رقم وبین -د

 به صورت کسری بعد مخرج میشه تعداد رقم  که در صورت بیاد منفی میشه 

 به دست میادمیشه در نظر بگیر بعد هر جذری گفتن 2و3و2و5که به ترتیب .5و.و2و5جذر کامل مصثلا جذر برای جذر شما 

 

اگر  -1
 

 
 

 

 
مقدار عبارت معکوس  باشد   

 
    

     
-حاصل عبارت  چقدر است ؟  

 

 
  

 

  
 

 

  
  

 

 
 

  

  
 

 

 
 

بارت حدودا چقدر میشه ؟وحاصل ع
             

                 
 حدودا چقدر میشه ؟ 

    -الف
 

 
 211و162    و  

    -ب
 

 
     162-521 

    -ج
 

 
 221-163و  

   -د
 

 
 511-163     و     

 acبنویس    جای / اولی

عد کسری به دست میاد ب–به صورت کسری -تقسیم به ضرب ومعکوس–مخرج مشترک -اولویت ریاضی–دومی 

بشه یا تقسیم یا کلا مخرج سه برابر صورت ...و511یا 51میشه تکنیک خرد یا مخرج 51کنید مخرج .تقسیم بر 

 پس رد گزینه الف وبهست حدودا میشه یک سوم 

به صورت کسر بعد تقسیم به ضرب که معکوس میشه بعد کسر –اولویت عمل اصلی / سومی
     

   
اون دو صفر   

ضرب کنیم از صورت بیشتر میشه رد گزینه الف 2اری نداریم تکنیک خرد کردن یا در مخرج ضرب کنیم مثلا در ک

 ضرب بشه از صورت کمتر میشه رد گزینه ب1/5کلا در 511هست نصفش 311همون 2.0بعدش –وج 



 

 عبارت حاصل کدام هست ؟C  C=   /  +32 کدام عدد بزرگتر هست ؟   a<b<c<d>0اگر  -.

 ؟است کدام ( + −2× ÷  )

 

 

-الف
   

   
-ب          9و11-   

   

   
-ج        -3و11- 

   

   
-د       -3و21- 

   

   
 9و21-

 اولی بهترین روش عدد جای گذاری کنید

در نظر بگیر cدومی اون 
   

   
c  که همانcمیشه 

 اولویت اصلی ریاضی–سومی 

مجذور ان کم شود حاصل برابر نصف معکوس ان می xاگر از عدد  کم تر از یک کدام است ؟2-تا عدد xاصله ف -0

 تفاضل معکوس ومعکوس تفاضل دو عدد حقیقی به ترتیب  کدام هست ؟ شود کدام هست ؟

 

   
 

 
 
 

 
           

 

   
                   

 

  
فال                          
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 د                   

منفی داره –در این تست منفی یا قدر مطلق کجا باشه یا معکوس یا تفاضل یا عدد منفی یا مثبت در منفی ضرب بشه   

 اول تفاضل معکوس یا معکوس تفاضل به این موارد دقت کنید-یا نه

به ازای جمیع مقادیر       کدام است ؟ A- Bحاصل   B=(x-2)(x+4)و    A=x(x+2)اگر -8
 

 
 

 

   
 

 

   
  =

 

           
    a+b+cبه ازای مقادیر  کدام هست ؟xداشته باشیم/(2a-b)x+b-6=0      a  اگر  کدام هست ؟a,b دو

 کدام است؟  a-bحاصل   a(  -1)+b(  +2)=6عدد گویا و 

 

 -2و6و1و2-د             -2و3و0و 8-ج               2و6و 0و2 -ب            -4و3و 1و8-الف



تکنیک  حل تست در این موارد تست دو عبارت در هم ضرب شده پس یکی از عبارت به عنوان عامل صفر شونده 

 x+2a+1(a-2)اما وقتی حساب میکنیم  1در نظر بگیریم مثال مثلا در سوال عبارت طوری داده میشه 

ر صفر قرار بدهیم این ضریب کلا صفر برابa-2هم نداریم اگر xنداشتیم باید ضریب حذف کنیم Xدر سوال ما ضریب 

 میشه 1هم 2a+1وعبارت a=2میشه و

را به بزرگترین مقسوم علیه مشترک ان تقسیم    2x-8,  +6x+8-  کوچکترین مضرب مشترک دو جمله ای     -.

ضرب از کوچکترین م 281و522تفاضل بزرگترین مقسوم علیه مشترک دو عدد  کردیم حاصل تقسیم کدام هست ؟

                         =x=                       yک م م  دوعدد  مشترک این دوعدد چقدر هست ؟

 (گزینه به ترتیب هست )m+n+p+rحاصل  280برابر 

 1و       و  16+-الف

 1و       و16-  -ب

 -1و       و16+  -ج

 -1و       و16-  -د

 اولی که جمله مشترک هست با توجه به تست اون گزینه داده معلوم میشه

دومی همین تفاضل اول یا دوم باشه مثل معکوس تفاضل یا تفاضل معکوس اشتباه نشه  به گزینه نگاه کنید وقتی 

سیم کنید با توجه تق..و1یا 3یا2در تست داره شما به عامل  3و2تفاضل میگه در این دو مورد مشترک داره پس خودش 

 به تست

تقسیم کنید چون در تست داده بعد اون مواردی به دست میاد با سوال مقایسه کنید مثلا توان 55و0و1و2به 281-سومی 

ب ب م –هست اگر نداشت ضریب صفر میخوره nهمان 2هر چه به دست اومد برای توان  2درسوال داده اون توان 2

 وک م م اشتباه نشه

 

2a 

X   b3       

------------ 

.. 

         2 . + 

---------- 

.8. 

 چند می شود؟         4+5-است ؟حاصل عبارت  چند a-bتک رقمی A,bدرعبارت بالا -51

 چند می شود؟          -      حاصل  

 چند می شود؟  3110/00000097حاصل به صورت نماد علمی 



 (گزینه به ترتیب هست)

      2/91منفی یک ویک ومنفی دو و  -الف

 

 2/91     ویک و .2منفی یک و-ب

 

      2/91منفی یک ومنفی دو ویک  و-ج

 

      2/91ومنفی یک و .2یک و-د

 خودش داده بقیه به دست میاد3بشه یکی هم .اولی تکنیک ضرب یکان ضرب دو عدد که 

 دومی اولویت عمل ریاضی

به منفی یا مثبت پشت قدر -شد کلا در منفی ضرب کنید بعد عبارت ضربسومی اول قدر مثبت اگر داخلش منفی 

 مطلق دقت کنید

ابتدا اون صفر به صوتر توان واون اعداد اعشاری به صورت کسر بعد توان زیر مخرج میاد 311چهارمی عدد 

 ضرب شده51الان چطوری شده در  ./0به صورت علمی 0.صورت با قرینه بعد 

 عداد زیاد هست پس توان منفی میشه رد گزینه الف وجتکنیک ساده چون مخرج ت

+  5حاصل  چنداست ؟   2+5جذر عدد  -55
      

 
+6X-  4 چند میشه؟و x=5       y=1       z=3به ازای   

 

 
    

 ؟وحاصل  مربع کامل شود   Mx+9+  4و

   
  

  
      

 

 
   

 

 

 (گزینه به ترتیب هست)چند هست ؟aدر عبارت بالا   

و و   xو  الف        و  
 

 
- 

و  و   -وب        و  
 

 
x 

و  و     +والف        و  
 

 
x 

و    و   +والف        و  
 

 
x 

 اولی به تست نگاه کنید توان دو برسونید معلوم میشه 

 دقت کنید دومی جایگذاری به منفی یا مثبت وسایر موارد

 4xمیشه 2xدر2ضرب شده پس 2در عبارت اولی ودومی ودر  6x-اون 6x-داریم با 2xسومی 



این  برای عدد دومی به دست میاد با توجه به گزینه توجه کنید هم به 6x-در چه عددی ضرب شده تا بشه 4xالان 

 دست میاد

 داده با توجه به گزینه به راحتی به دست میاد3و2xچهارمی خودش 

 جمی اون اتحاد حسابش کنید بعد مقایسه یا در تست گزینه جای گذاری کنید بعد مقایسه کنیدپن

 کدام یک از عبارت زیر نادرست است ؟-52

واحد است ان گاه خطای حاصل در مساحت 1621اگر مطمین شویم خطای این طول کم تر از  a=8+Eاندازه ضلع مربع  -الف

 می شود 2 مربع کم تر از

 در محیط بیشتر اثر گذاشته تا در مساحت ان در مورد ضلع این مثلث aع یک متساوی الاضلاع خطای ضل -ب

 برای ضلع مثلث می شود    a<2برابر است با 

 واگر در استوانه شعاع قاعده E 36  E1مدل حجم کره برابر میشه با  R 3 E1اگر شعاع کره به صورت -ج

 است 24   E1 16   E2  48مدل حجم استوانه  h 3 E2ر وارتفاع براب R 4E1برابر  

 

مدل مساحت ان برابر با  اگر برحسب میلی مترL=6+Eطول ضلع مربع با سانتی متر ومدل به صورت  -د

L=36+12Eاست 

 اولی مساحت مربع یک ضلع به توان دو میشه  اتحاد وصرف نظر از توان دوم

شه ومساحت می3aدومی محیط میشه 
  

 
 اتحادو صرف نظر از توان دوم وسوم  a+Eوخطا میشه     

سومی حجم کره 
 

 
 اتحاد وصرف نظر از توان دوم وسوم  h    وحجم استوانه      

 چهارمی چون واحد تغییر کرده باید اندازه گیری مجدد شود

ه گیری قطر کمتر از واحد طول اگر خطای انداز51مساحت دایره قطر تقریبی  -53
 

  
واحد طول باشد خطای مساحت تقریبا   

سانتی متر اگر خطای حجم کمتر از یک سانتی متر باشد حداکثر خطای 2حجم معکب به ضلع  کم تر از چند واحد مربع هست ؟

 اندازه گیری ضلع مکعب چند میلی متر هست ؟

-الف
 

 
 دهم8و 

-ب
 

 
 صدم8و 

-ج
 

  
 صدم0و 

-د
 

  
 دهم0و 

خطا -محیط با مساحت  وحجم اشتباه نشود-اتحاد وصرف نظر از توان دوم وسوم  -قطر با شعاع اشتباه نشود / اولی ودومی 

 اندازه گیری با خطای مساحت وحجم  اشتباه نشود



یا سه چهارم برای کسر مخرج در عددی ضرب  که از صورت بزرگتر نشود همان خرد کردن یا تقسیم که ربع یا نصف یا ثلث 

نزدیک بشود یا در تست اون هفت صدم یا هفت دهم داده در 5111یا 511یا 51یا اینکه مخرج در عددی ضرب یا تقسیم که به 

 کسر به به دست امده ضرب می کنیم  ومقایسه کنیم 

 کدام گزینه نادرست هست ؟-52

 آنها نسبت و  30عدد دو مجموعه -الف
 

 
 از مثبت، عدد دو مجموع مربع ////می شود. عدد دو آن تفاضل .میباشد 

 دو این ضرب حاصل ارقام مجموع باشد  3دوعدد اختلاف اگر .است بیشتر واحد  108عدد، دو آن مربعات مجموع

  حاصل کنیم، کم عدد دو همان مربعات مجموع از را متوالی زوج عدد دو ضرب حاصل برابر دو اگر ////است. عدد

 ///می شود 3و 2عدد  کدام هست   -5x+6 دوم درجه لهمعاد جوابهای ////می شود2عدد 

 بزرگ ضلع میشوداندازه حاصل مربع یک کنیم کم واحد  6آن طول از اگر .است واحد  80مستطیل یک محیط -ب

 این ارقام حاصلضرب .است  4آن ارقام اضلتف و  12رقمی دو عدد یک ارقام مجموع  //////است23 کدام مستطیل

 ///می شود    عدد     نصف عدد  /////می شود32 عدد

 

 

اگر  -ج
     

     
 

    

    
 عدد  

 

 
عبارت اگر //// 22/5میشه  

    

    
 و ///می شود-6عدد   aباشد، نشده تعریف   = ازای به  

اگر ////می شود3عدد                 عبارت حاصل باشد،  a=2اگر
 

   
-A=X    و

 

   
-B=1   حاصل

A. B  1عبارت−x می شود//// 

 

 حکم عدد، کدام ////است.5 و 1و3عدد    aبرای مقدار چند است  17باقیمانده  aطبیعی عدد بر  302عدد تقسیم در -د

 ////نمی شود 32می شود وبرای 52و22و.1برای  نوشت کامل مربع سه مجموع صورت به توان می را طبیعی عدد هر

 /////20میشه    ,1-,3,9…است برابر زیر دنباله در بعدی عدد

 نسبت باشد  2t = 8yو t = 5x 3اگر
 

 
عدد  

 

  
 می شود 

در روش بالا وقتی معادله نوشتید یا اتحاد هست یا فاکتور گیری یا جایگذاری هست یا عامل صفر شونده یا معادله 

 مجهول معادله  درجه دوم یا حل

درتست گزینه داده جایگذاری کنیدوبه دست میاد مثلا a+b+1اون یکی a+bمثلا دو عدد در هم ضرب شده مثلا 

 8میشه a+bپس  8واون یکی  .نها یکی باشه ضرب ای02

 b-1=0وa=0اینجا a(b-1)=0یا 

 وجایگذاری a=5-bوa+b=5یا

 حالا برابر هر عددی باشه3aحل معادله مجهول میشه 2a-bوa+bیا 

م یا سوم معادل حالا در پرانتز توان دوy+xممکنه منفی باشه یا حالا توان سوم یا  معادل این بدونید    +  در اتحاد 

 دونید باین 

 اضافه می کنیم 2xy-و2xyاین عبارت برای تشکیل مربع دو جمله ای     +  در برخی مواقع 



 اگر جمع باشه مخرج مشترک می گیریم 

 

 به منفی یا مثبت وقدر مطلق مثبت هست وتفاضل یا در ضرب عدد منفی داره برای کل عبارت هست یا خود عدد

 برای دو عدد یا ارقام عدد بخواهد...ارقام با عدد اشتباه نشه ممکنه جمع یا ضرب یا تقسیم یا نسبت و

رای عدد فرد یا هر عددی گفته شد مثل این معادل سازی بدونید بx+2اون یکی xیکی 52و52دو عدد زوج متوالی مثلا 

 این معادل سازی کنید

 می شود20گزینه د نادرست هست چون در دنباله منفی 

 

 

 

 کدام آنها مکعبات مجموع مطلق قدر باشد،  13و - 6ترتیب به عدد دو مربعات مجموع و ضرب حاصل اگر -51

 عدد، دو این ارقام مجموع .است کمتر آنها ضرب حاصل از واحد  119متوالی، فرد طبیعی عدد دو مجموع است؟

 بشود،51 برابر عدد دو این حاصلضرب اگر .شود می  42برابر شوند جمع هم با آنها مربع و عدد دو اگر است؟ کدام

 زیر کسر کدام ربع سه از درصد هشت ؟است آن شعاع طول برابر چند دایره هر محیط است؟ کدام عدد دو این جمع

 با برابر
 

 
 است کدام  nارقام مجموعاست n عدد مربع مساوی ،  nبرابر ده و  nطبیعی عدد مجموع ؟است 

و .و .و 2و 0-الف
 

  
 3و 

و .بیشتر از و 8و .و 0-ب
  

 
 2و  

و .و .و 2و 0-ج
 

  
 3و  

و .بیشتر از و 8و .و .5-د
  

 
 2و  

 مطالعه کنید 52توضیحات قسمت سوال 

 میشه3/14تقریبا rو2rمحیط دایره 

 طبیعی نمی شودنکته مهم عدد صفر جز عدد حسابی میشه اما جز عدد 

 هر چیزی داد شما یه الگو برایش درست کنید a+2ودیگری aدو عدد فرد متوالی یکی 

 3با مضرب 31مثلا میگه عدد متوالی دو رقمی زیر 

 ضرب کنید...و51یا 1یا 5خواسته شما در 3حالا مضرب  51واولین عدد دو رقمی  .2عدد 31قبل از 

عدد 1باید ضرب کنید یعنی .و8و0و.و1و2میشه پس 31د عدد ضرب کنی51ضرب کنید عدد تک رقمی میشه و3

 میشه

 ؟کدام عبارت زیر نادرست هست -.5



 حذف کردیم   X+4,X-1یک   مستطیل دیگر    X+5,X+3مستطیلی به ابعاد  -الف

51 عدد 4-     و می شود 5X+19مساحت باقی مانده  
 
+X ومی شود 9/996 

 

 
=2         

 

      

 می شود 1عدد

      2xY=   +    -ب
     

      
  x,y    یک میشهبرابر         +        حاصل و برابر یک می شود 

 

 
X+=.           

 

  
 می شود 8عدد   +

 

     و عبارت  می شود 51عددa(a+2)+4b(b+1)+4abحاصل  A+2b=3 -ج
 

   
     -

 

 
(  +

 

  
)  

+1و می شود 2عدد منفی 
 

 
)(1+

 

  
)(1+

 

  
)(1+

 

  
=xبه ازای   ((

 

 
 می شود 1-   عدد   

 

 می شود  51عدد      -  -              Xy=1   /x+y=5 -د

=a          -(  +    +  )(  -  )و
 

 
 می شود   128-عدد    

)محیط ان 2x-1وعرض     8  -1مستطیل  داری مساحت  و
 

 
x> ) عبارتx8+  8 می شود 

  22 می شود برابر با8نمی شود جذر  8گزینه ب نادرست هست عدد 

 تکنیک تست کلی 

به مربع دو جمله ای اتحاد –مزدوج اتحاد –عبارت جبری در هم ضرب میشه بعد کم می شود وتوان دوم دارد -الف

   توان دوم بعد عبارت 
 

 کنه جای این چیزهای دیگه باشهبرابر اون مقدار مم   

عبارت توان دوم -y=1وx=1یا اینکه عدد گذاری کنید x=yاون عبارت کلا یه طرف بیاوریم اتحادمربع میشه بعد  -ب

+  -اتحاد به دست اورید بعد قدر مطلق عبارت منفی باشه کلا در منفی ضرب کنید 
 

  
اون یکی به توان دوم شبیه  

 شبیه اون میشه بعد عدد به دست امده بعد جذر باید بگیریم این مهمه این نمیشه اما این به توان دوم 

اتحاد به دست اورید اون عبارت بعدی بعدی –اولی عبارت ضرب کنید بعد اتحاد میشه بعد هم فاکتور وساده کنید -ج

-1خیلی مهمه چون قبلش عبارت بعدی –ضرب کنید بعد ساده کنید 
 

 
وادامه دارد اضافه کنید کلا اتحاد مزدوج میشه  

 بعدش حتما بر این عبارت اضافه کردید تقسیم کنید

–تکنیک گفتم توجه کنید 3xyاولی اتحاد به دست اورید ساده میشه بعد فاکتور البته ذهنی سریع حساب میشه به اون -د

 b=2aهست به دتس اورید بعد اون عبارت داده جایگزین کنید اتحاد 

 2x+2yل کلا اینها با هم تشکیل اتحاد بعد محیط مستطیل می شود مساحت داده توان سوم اون عرض وطو

 



 

 

-5X= 2اگر -50
 

  
+  25      حاصل     

 

  به ازای  6x-1+  12-  8کدام است ؟    
 

+
 

 
 م هست ؟کدا 

      4  -  91=کدام هست؟   -    حاصل   b=1-a         +   5=کدام است ؟      و   = و  + = اگر

مجموع سه عدد  چند می شود؟   -5x+1-x3y   و عبارت3y=5-xوکدام هست ؟  ?=a+bو          2a+b=7و

a,b,c می باشد مجموع مجذورات این سه عدد ؟ 3ومجموع حاصل ضرب دو به دوی انها برابر  55برابر a=2  -1 

  /b=2  +1      2  +2  -4ab  حاصل کدام هست ؟ 

 

 

 

 

 

 8و551و -5و 8و0و501و 2و 35-الف

 .5و520و5و2و.و81و2و 5-ب

 8و551و5و2و0و81و.5و 35-ج

 .5و520و -5و8و.و501و.5و 5-د

 تکنیک حل تست عبارت توان دوم داشت اتحاد مربع یا مزدوج اگر توان سوم داشت چاق لاغر یامکعب دو جمله ای 

        و      و      یا روش فاکتور گیری در کل این سه مورد خیلی مهمه هست بدونید 

 می نویسم      معادل اینها بدونید به عنوان نمونه من معادل        و       و  a+bو

                        

 برای سایر موارد همین طور چون بستگی به تست دارد 

      یا       یا a+bیا جمع می خواهد abکلا سه حالت بیشتر نداره یا ضرب میخاد همون 

 ید طوری معادل سازی کنید که اینها نباشهاین عبارت با      یا       یا جمع وضرب بدهد شما 

 یا این می دهد شما باید معادل سازی کنید برحسب اون عبارت کلی یا جمع یا ضرب      یا       یا 

 حل کنید 50و .5همین تست شماره 

اکثر سوالات به همین صورت وسایر سوالات ترکیب با تجزیه وعامل ممکنه بیاید وتیپ مهم ترین  50تست شماره 

 سوالات اینها هست 

 abو a+bو      یا       پس تکنیک این شد در تست چه مواردی داده وچه مواردی میخاد باتوجه به 



فاکتور بگیریم یا اتحاد یا چیزی اضافه یا کم کنیم یا توان دوم یا توان  طوری معادل سازی کنیم که به پاسخ برسیم یا

 سوم یا اتحاد تشکیل بدهیم یا اتحاد اون معادلش بسازیم کلا هر چه باشه ضرب با جمع یا توان دوم یا سوم هست 

ون یکی عبارت برابر وا .یه عبارت کلا برابر  .و2از .3ممکنه دو عبارت ضرب بشه مثلا  کلا بازی با اینها هست

 بشه 2

+Xیا ممکنه در تست 
 

 
     عبارت  4=

 

 
ابتدا توان دوم حساب کنید بعد این توان دوم دارد حساب کنید بعد     

ودر برخی موارد با نگاه  ودر برخی موارد اتحاد مزدوج ویا با قرینه کردن  معادله به دست میاد ومعادل سازی کنید 

 سایر موارد دیگهو کردن به تست می توانیم پاسخ بدهیم 

                       نکته مهم اون چند اتحاد اصلی بدونید مثلا اتحاد 

اصلا  یاجابه جا کنید  کنید...این اتحاد معکب هست جابه جا شده پس اتحاد اصلی بدونید دیگه خودتان معادل سازی و

 اتحاد اصلی بدونید 0یا .اتحاد فرعی نداریم همین 

می باشد  3ومجموع حاصل ضرب دو به دوی انها برابر  55برابر a,b,cمجموع سه عدد نکته بسیار بسیار مهم 

 این مهم هست         از اتحاد مربع سه جمله ای استفاده کنید  مجموع مجذورات این سه عدد

 کدام عبارت نادرست هست-58

یکی از      -X(  -1)-x(4x+5) و وجود داردa-6,a-3,a+2عبارت   a(a-3)(a-4)-12a+36عامل تجزیه -الف 

 وجود داردx+1عامل 

 

یکی از عامل ان    2x-x   -x عبارت و وجود دارد a+b-c+1عامل     a+b+c+2ab+  -  +  در تجزیه  -ب

y+1هست 

 

+x اگر می شود و 3   عدد  4-      -       عبارت      X=  +1اگر  -ج
 

 
=4         x>

 

 
             

-xحاصل 
 

 
 می شود 2.عدد        حاصل      +ab-  =  +  /       4=  -  و می شود 3   عدد   

 

4=-د
 

 
X+   عبارت     

 

 
 a+b+2ab+1-  +          =12  -  a=3       -bمی شود و 52عدد    

 می شود .5عدد

 

 

 

 گزینه ج طبق این نکته حل می شودنکته بسیار مهمی هست  4xy=      -      نکته بسیار مهم 



 وقسمت اخر ضرب کنید بعد فاکتور بعد جمله مشترک  الف دسته بندی وفاکتور 

بنویسم بعدش مثل جمله مشترک جمع    و مورد اخر اینجا توان چهارم دارد پس  وب اتحاد مزدوج وفاکتور 

pوضربsبشه وحل کنید بعدش اتحاد مزدوج هم دارد 

 د ساده کنیداتحاد مزدوج واون توان سوم معادل سازی بع و مورد اخریج طبق اون نکته 

  گزینه د ابتدا به توان دو بعد اون طرف هم حساب کنید بعد معادل سازی کنید

تا حساب کنیم بعد تشکیل اتحاد بعد جای قرینه کنیم  می شود بعدش در برخی مواقع باید 21م عدد گزینه د قسمت دو

 گذاری بعد اون اتحاد مزدوج هم هست 

 

5.-4  -6  +2x  8+  3-  کدام عامل وجود دارد ؟x-24 12-  12عامل مشترک بین  کدام عامل هست ؟x-9   

 //16  +16x+42+  ام عامل وجود ندارد ؟کد              کدام هست ؟  x+2  کدام عامل وجود

 کدام عامل وجود دارد ؟  4a-  -4b-3-  4دارد؟

 

 

 2a+b+1و +x  و x+4 و x+12و  +2xو x-1-الف

 2a+b-1و x+2 و x-4 و2x+1 وx-2 و x-1-ب

 2a+b+1و x+2 وx+2 و2x-1 وx+2 و x+1-ج

 2a+b-1و   +x وx-8 و2x-1 وx-2 و x+1-د

 

 برای تجزیه یا کدام عامل وجود دارد یا ندارد

 ید بین پرانتز منفی یا مثبت نباشدعبارت ضرب یا پرانتز تبدیل کن تکنیک اول کلا باید به

ر میشه یا اتحاد مزدوج یا جمله مشترک یا توان تتکنیک دوم کلا معمولا روش فاکتور واتحاد هست  این استفاده بیش

 دوم یا سوم 

تکنیک سوم خیلی مهم هست روش دشته بندی واضافه کردن تا اتحاد به دست بیاد معمولا بیشتر برای اتحاد مربع دو 

 ی هست جمله ا

 جمله مشترک اشتباه نشودای واتحاد تکنیک چهارم بین اتحاد مربع دو جمله 

 تکنیک پنجم با استفاده از تست نگاه کنید 

قسمت اول روش فاکتور بعد اتحاد ممکنه مربع یا جمله مشترک باشه وقسمت دوم روش دسته بندی بعد جمله مشترک 

ممکنه مربع یا جمله مشترک باشه وقسمت پنجم اتحاد مزدوج هست وقسمت  واتحاد  وقسمت سوم باز فاکتور واتحاد

 2بشود 2به توان 2وتوان دوم وگفتن ممکنه به جای جذر عدد بیاد مثلا جذر  2ششم اتحاد جمله مربع  اون تکنیک عدد 

 ناون جمله مشترک گفتم وقسمت اخر روش اضافه کرد52اون جذر رادیکال وتست شماره 55در تست شماره 



 تیپ سوالات تجزیه وعامل هست که سایر سوالات ترکیبی از اینها واتحاد هست  .5تست شماره 

 چند مورد از عبارت زیر درست هست ؟-21

 عدد  Bبه A نسبت باشد B درصد 40 برابر A درصد 30 اگر -الف
 

 
 می شود 

از میان کسر -ب
 

 
 
 

 
 
 

  
 
 

 
کسر     

 

 
 بزرگتر هست چون مخرج کوچکتر دارد   

عبارت -ج
   

  
هست وکسر2/80حدودا برابر  

   

  
وکسر .5حدودا برابر   

 

  
معادل این میشه  

  

  
وکسر 

 

 
میشه  

وکسر 0.125
  

 
و میشه2/4یا 0/24حدودا  

   

  
برابر 

   

  
برابر 

  

   
برابر  

   

   
 1/3حدودا میشه  

 می شود           عدد          11         -حاصل بخش پذیر هست و53و55و0بر                 عدد-د

 

 گزینه الف 
 

 
می شود وگزینه ب  

 

 
یا 51در کل مخرج برابر در عددی ضرب یا تقسیم که مخرج  کسر بزرگتر هست 

 بشه یا هر موارد دیگه ممکنه باشد511یا 511

یا 51برای به دست اوردین کسر تکنیک اول مخرج در عددی ضرب یا تقسیم به  گزینه ج همه عبارت درست هست -

 3و 2و5ضرب به صورت نزدیک بشود بعد خرد کنید عدد  نزدیک شود یا مخرج در عددی5111یا 511

وبین اینها چند جذر هست واون واحد به چند  .5و.و2و5وبرای عبارت رادیکالی اون تکنیک جذر کامل  51و51و1و

 تا تقسیم می شود وسهم هر واحد چقدر می شود

 

 

 این دونکته بدونید  5115            =                و                  515=           

وقسمت بعدی عدد  هست5115از مضارب عدد 53و55و0بخش پذیر هست وعدد 5115طبق نکته بالا عدد شش رقمی بر  -د

 گذاری کنید 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


